



Τριμερής Μήνυμα κατά της Τουρκίας από τον πρωθυπουργό

Με νέο μήνυμα κατά της Τουρκίας άνοιξε χθες ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης τις εργασίες της τριμερούς συνόδου Ελλάδας, Κύπρου και Ιορδανίας στην Αθήνα, χαρακτηρίζοντας «απαράδεκτες» τις εξαγγελίες Ερντογάν για το άνοιγμα των Βαρσών, κατά παράβαση των σχετικών ψηφισμάτων του ΟΗΕ. Αμοιβαία αντίδραση Ισραήλ - Κύπρου στις τουρκικές προκλήσεις. **σελ. 15**

Τρομάζει η αύξηση εισαγωγών και θανάτων

Καμπανάκι χτύπησε για μία ακόμη φορά σε επιστήμονες και Πολιτεία η νέα επιδημιολογική έκθεση, που καταγράφει σημαντική αύξηση εισαγωγών στα νοσοκομεία και διψήφιο και πάλι αριθμό θανάτων. Την ίδια στιγμή ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη προειδοποιεί ότι η ίσος κινδυνεύει με περιοριστικά μέτρα, ενώ κι άλλες περιοχές παρουσιάζουν έκρηξη θετικότητας. **σελ. 6**

Ρύθμιση για ενίσχυση των μικρών φωτοβολταϊκών

Στήριξη στην αγορά των μικρών παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας προσφέρει το ΥΠΕΝ, δίνοντας εκ νέου τη δυνατότητα, με κάποια κριτήρια, να αναπτύξουν φωτοβολταϊκά συστήματα και πάρκα μικρής ισχύος (της τάξης των 500 kW), με το καθεστώς των εγγυημένων τιμών (feed in tariff). **σελ. 7**

Costamare Αγορές 37 bulk carriers σε δύο μήνες

Με αγορές 37 bulk carriers σε διάστημα δύο μηνών, διαθέσιμα κεφάλαια 564,6 εκατ. δολ. και προβλεπόμενα έσοδα τα επόμενα χρόνια από τις ναυλώσεις των πλοίων της ύψους 3,3 δισ. δολ. έκλεισε το πρώτο εξάμηνο του 2021 η Costamare. Η εισηγμένη στο χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης εταιρεία, συμφερόντων οικογένειας Κωνσταντακόπουλου, συνεχίζει να αυξάνει τον στόλο από bulk carriers. **σελ. 10**

Κομισιόν ΚΛΕΙΔΙ ΟΙ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑ >3

JP Morgan ΘΕΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ >11

Χάουαρντ Ντέιβις
Πρόεδρος του ομίλου NatWest
Οι κεντρικοί τραπεζίτες να ανακτήσουν τη θέση τους >2

Πώς θα συρρικνωθεί το «κενό του ΦΠΑ»

Αύξηση φορολογικών εσόδων σε συνδυασμό με πάταξη της φοροδιαφυγής

Η **αύξηση** των φορολογικών εσόδων κατά 4 δισ. ευρώ το 2022 συγκριτικά με το 2021, μέσα και από την πάταξη της φοροδιαφυγής, αποτελεί έναν από τους κεντρικούς στόχους της κυβέρνησης στην προσπάθεια να εξαλείψει τα τεράστια ελλείμματα που δημιουργήθηκαν εν μέσω πανδημίας. Και η αύξηση των φορολογικών εσόδων από τα 45,5 δισ. ευρώ που αναμένεται να συγκεντρωθούν φέτος στα 49,433 δισ. το 2022 προγραμματίζεται να προέλθει κυρίως

από τους έμμεσους φόρους. Ο προϋπολογισμός του 2022, το προσχέδιο του οποίου αναμένεται να οριστικοποιηθεί τον Σεπτέμβριο, προκειμένου να κατατεθεί στη Βουλή έως την πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου, θα προβλέπει ότι οι φόροι επί των αγαθών και των υπηρεσιών θα πρέπει να αποδώσουν 28,315 δισ. ευρώ το 2022 έναντι 25,919 δισ. το 2021. Η αύξηση προσεγγίζει τα 2,5 δισ. ευρώ και θα πρέπει να προέλθει όχι μόνο από τη μεγέθυνση του ΑΕΠ,

αλλά και από τη μείωση της φοροδιαφυγής συγκεκριμένων επαγγελματικών ομάδων, μέσω της παροχής κινήτρων στους καταναλωτές για τη λήψη αποδείξεων. Προκειμένου να μειώσει το περίφημο «κενό του ΦΠΑ» (VAT GAP), το οικονομικό επιτελείο θα ξεδιπλώσει όλο το σχέδιο κινήτρων για την τόνωση των ηλεκτρονικών πληρωμών μέσα στο φθινόπωρο, όταν και θα κατατεθούν στη Βουλή οι σχετικές ρυθμίσεις που σκιαγραφούνται στο «Ελλάδα 2.0». **σελ. 5**



Απογείωση του Nasdaq από τα κέρδη των Big Tech

Τα **κέρδη-ρεκόρ** της Alphabet σφράγισαν χθες τη νέα «απογείωση» του Nasdaq στη Wall Street και τη γενική άνοδο των Big Tech, με τη μητρική εταιρεία της Google να ξεπερνά για πρώτη φορά το φράγμα των 60 δισ. δολ. στις τριμηνιαίες πωλήσεις της. Με ρεκόρ έκλεισε το έτος χρήσης η Microsoft. Κέρδη και πωλήσεις πάνω από τις εκτιμήσεις από την Apple. **σελ. 13, 16**

Προθεσμία 48 ωρών για την Επιστρεπτέα

Υποβολή ενστάσεων για τον 3ο έως 7ο κύκλο

Λήγει αύριο η προθεσμία που έχουν χιλιάδες επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες για την υποβολή ενστάσεων με στόχο να διεκδικήσουν επιστρεπτές προκαταβολές, από τον τρίτο έως και τον έβδομο κύκλο, για τις οποίες είχαν υποβάλει τις σχετικές αιτήσεις αλλά απορρίφθηκαν. Συγκεκριμένα, η ΑΑΔΕ κλείνει αύριο τις «πύλες» της ηλεκτρονικής πλατφόρμας my-BusinessSupport, στην οποία οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική αίτηση ενημερώνοντας για ποιες από τις πέντε φάσεις της επιστρεπτέας προκαταβολής που

υπέβαλαν αίτηση υπήρξε απόρριψη, καθώς και τους λόγους που κόπηκαν από την κρατική χρηματοδότηση, ενώ παράλληλα θα πρέπει να στείλουν συνημμένα και όλα τα δικαιολογητικά που στηρίζουν την ένστασή τους. Από την πλευρά τους, αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας, οι υπηρεσίες της ΑΑΔΕ θα ξεκινήσουν εξονυχιστικούς διασταυρωτικούς ελέγχους. Οι επιχειρήσεις ή επαγγελματίες που θα δικαιωθούν θα λάβουν τελευταίοι τα κρατικά δάνεια, επιστρέφοντας μόνο το 50% του ποσού που θα τους δοθεί σε 60 δόσεις. **σελ. 4**

Κρατικές ενισχύσεις 150 εκατ. ευρώ σε ΜμΕ-Τύπο

Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Την **έγκριση** δύο προγραμματιζόμενων κρατικών ενισχύσεων συνολικού ύψους 150 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων το ένα αφορά πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και το άλλο επιχειρήσεις μέσωσ ενημέρωσης, στο πλαίσιο στήριξης όσων επλήγησαν από την πανδημία, ανακοίνωσε χθες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. **σελ. 3**

Βήμα-βήμα η διαδικασία για τη ρύθμιση

Οφειλές προς τα Ταμεία

Οι **ασφαλιστικές** εισφορές της περιόδου από τον Φεβρουάριο του 2020 έως και τον Ιούνιο του 2021 μπορούν να ενταχθούν στη ρύθμιση των 72 δόσεων, που ενεργοποιεί το υπουργείο Εργασίας. Στη διάταξη ξεκαθαρίζεται επίσης ότι στη νέα ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν χρέη που δεν βρίσκονται ήδη σε καθεστώς ρύθμισης και εξοφλούνται. Η συνολική οφειλή θα έχει επιτόκιο 2,5% για τις 72 δόσεις. Όμως η εξόφληση θα είναι άτοκη αν η αποπληρωμή πραγματοποιηθεί σε 36 δόσεις. **σελ. 4**



DBRS Ανθεκτική η ελληνική αγορά κατοικίας

σελ. 11

Πώς παίρνουν σύνταξη οι οφειλότες του ΕΦΚΑ

Εγκύκλιος

Τη **διαδικασία** καταβολής σύνταξης σε όσους έχουν οφειλές προς τον ΕΦΚΑ περιγράφει εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας. Ακριβέστερα, αναλύονται οι τρόποι εξόφλησης των οφειλών όταν υπερβαίνουν το όριο που έχει τεθεί (20.000 ευρώ ανά Ταμείο ή 6.000 ευρώ αν πρόκειται για τον ΟΓΑ). **σελ. 7**